

能力作风建设年

要闻简报

市产业集聚区

党建观摩促交流

比学赶超强基础

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）6月7日上午，市产业集聚区商会党总支组织商会企业14个非公企业党组织书记及党建指导员、党建办工作人员一行20余人到先进党支部参观学习交流党建工作经验，开展党建观摩交流活动。

活动中，先后在煜达阀门、中智包装、郑铁三佳、四知堂药业、汝行集团，通过讲解、查看党建资料和台账等，参观学习了这5家非公企业党建工作的先进经验和特色做法。大家一边走一边看，认真听取企业负责人的介绍，从企业产品、生产管理、党建融入、企业文化、员工活动、党员作用发挥等方面进行详细了解。通过现场观摩、座谈交流，大家深刻认识到党建工作在非公企业发展过程中起到的巨大作用，对于强化党建引领、助推企业发展，增强企业员工凝聚力，提高企业管理水平提供了一定的借鉴与参考。

通过观摩学习，大家纷纷表示，今天的活动开阔了视野，受益匪浅，回去后会认真对标下一阶段的工作，做出新规划，依据企业实际，将党建工作与企业生产经营、发展有机结合，充分发挥党组织的战斗堡垒作用，发扬党员的先锋模范作用，相互学习、相互借鉴，在企业党建工作方面争取取得新的提升、新的突破，为汝州发展贡献自己的力量。

市应急管理局

深入开展“党纪党规集中学习月”活动

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会）5月份以来，按照市纪委监委驻市财政局纪检监察组开展“党纪党规集中学习月”活动部署要求，市应急管理局积极部署，精心组织，扎实开展“党纪党规集中学习月”活动，加强队伍党风廉政建设，强化党员干部规矩意识和党纪意识。

一条条党纪党规、一篇篇心得体会、一句句警示格言、一个个典型案例、一幅幅倡廉桌面，直观又生动、朴实又震撼，让全体党员干部职工深受触动和启迪。在活动过程中，该局组织党员干部职工坚持周工作例会集中学习和个人自学相结合，深入学习党

章党规和系列讲话精神，通过撰写学习笔记、签订廉洁自律承诺书、观看警示教育片、收集廉政警示格言等系列活动，深入推进“党纪党规集中学习月”活动，同时借力“安全汝州”微信公众号、微信群推送相关学习资料、典型案例、廉政新闻等，便于大家随时随地学习，在全局形成了学习党章、遵守党章、维护党章的浓厚氛围，营造了风清气正的政治环境。

通过一段时间的学习教育，切实提高了全体党员干部职工的思想认识，进一步强化了党员干部懂党纪、知敬畏、存戒惧、守底线的法制观念和法纪意识，为党纪党规集中学习月活动持续深入开展打下了坚实基础。

一个电话就上门 延伸服务获点赞

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 漫志磊）“真是太感谢了！这么热的天，没想到一个电话你们可过来了，不然我自己是真的应付不过来。”6月6日下午，面对上门开展诊疗服务后即将离去的市人民医院医疗服务集团的医护人员，患者王某的家属感激地说道。

王某是一位男性老年智障患者，并且长期携带尿管，在家中自行疗养的情况下，需要医护人员定期上门更换尿管。6月6日下午，该院护士秦艳艳、余亚利

再次驱车来到家住市区富盈街的王某家中开展延伸服务。由于王某患有老年智障，精神与常人不同，每次更换尿管都显得特别不配合，但医护人员总是不厌其烦地耐心劝导、安抚，最终为患者成功更换尿管。同时为患者进行了体格检查，临走时叮嘱家属要对患者按时用药，有什么需要尽管打电话联系。

该院开展的护理延伸服务提升了患者就医体验，深化了护理服务的延续，为行动不便及老年患者提供了便利，患者就医体验和满意度持续提升。

市住房保障管理中心开展业务知识大讲堂活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭艳霞）为不断提高全体干部职工的政治素质和理论水平，建设一支政治强、业务精、作风正、形象好的队伍，营造重视学习、崇尚学习、坚持学习的浓厚氛围，日前，市住房保障管理中心根据“能力作风建设年”活动要求，进一步创新学习形式，抓实日常学习，促进业务交流，从6月初至7月下旬，每周五上午定期开展“业务知识大讲堂”活动。

据了解，该中心“业务知识大讲堂”活动重点是系统学习住房保障管理方面的政策、法规，各科室都承担有学习任务。其中，办公室负责领学《河南省人民政府办公厅关于加强公共租赁住房管理的若干意见》，档案室负责领学《住房和城乡建设部关于印发〈住房保障档案管理办法〉的通知》，财务室负责领学《河南省财政厅河南省住房和城乡建设厅关于印发〈河南省省级财政保障性安居工程专项资金管理暂行

办法〉的通知》，纪检监察室负责领学《住房和城乡建设部关于加强住房保障廉政风险防控工作的指导意见》，分配科负责领学《河南省住房和城乡建设厅关于印发河南省保障性住房建设导则（试行）的通知》，管理科负责领学《公共租赁住房管理办法》。

据介绍，该中心专门成立了住房保障政策学习教育领导小组，对活动开展情况进行督导。活动结束后，还将召开专题会议，对学习教育活动的成效和经验进行总

结，切实保证“业务知识大讲堂”活动顺利开展，取得实效。

“‘业务知识大讲堂’活动是我们扎实开展‘能力作风建设年’的重要抓手之一，提升能力、锤炼作风是我们的主要目标。活动的开展，必将激发全体干部职工干事创业热情，以过硬本领和优良作风推动住房保障事业实现新突破，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”市住房保障管理中心负责人王旭芳说。

市住建局营造安静有序高考环境

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霞）十年磨一剑，策马闯雄关。连日来，市住房和城乡建设局开启护考模式，采取责任分区、分片负责方式，加强对建筑工地、物业小区、城市保障等行业管理，全力营造一个安静、和谐、有序的高考环境。

做好建筑工地噪音管理。对6个考点周边建筑工地施工情况进行排查，对共计17家建筑工地下达停工通知书，要求考试期间昼夜停止施工，杜绝噪声污染，并做好洒水降尘等扬尘污染防治工作。同时，高考期间市住房和城乡建设局将加强巡查，确保各建筑工地按下“静音”键。

保障生活设施有序运转。供水、供气单位在高考期间制定了应急预案，对全市考点的设施设备进行排查检修，对考点及周边住宿点实行欠费不停供制度。对考点周边路灯照明、护栏、井盖、人行便道等市政设施进行巡查维护，及时排查安全隐患，确保各项设施安全平稳运行。

加强物业小区服务管理。要求物业服务企业加强电梯、二次供水等设施设备的维护，确保设施设备安全有效运行，做好高考期间的宣传管理工作。加强对物业管理区域内各项施工活动及室内装饰装修活动的巡查，督促施工方在指定时间内施工。



本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 全霖）6月7日，一年一度的高考拉开序幕。为帮助广大考生安全、快捷、准时抵达考场，市交通运输局早谋划、早部署、早安排，组织汝州诚信、汝州永安、汝州银河、公交公司4家公司集结105辆助学车，向考生提供爱心服务。

据了解，高考期间，考生凭准考证可免费乘坐全市范围内的所有公交车和车身系“绿丝带”的出租车。另外，市交通运输局在全市各考点配置8辆新能源“高考爱心公交车”专车免费接送考生。车内备有免费矿泉水，给学

子们降温解渴，并配备10名公交志愿者，服务考生方便乘坐（如上图）。

为保证助学车辆安全运行，该局提前加强司乘人员安全培训，高考期间禁止鸣笛，提高安全意识，并抽调执法人员，对全市所有客运车辆进行抽检，确保合法运营。对参加“爱心助学”的公交车辆进行一次全面的安全隐患排查，杜绝带“病”车辆上路。同时要求驾驶员、志愿者工作期间规范佩戴口罩，进一步做好车内环境杀菌消毒等工作，为考生提供安全又贴心的送考考考服务。

钟楼街道筑牢预防青少年溺水安全网

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）“汝河是预防青少年溺水的重点区域，我们要在瞭望棚上有效监控1000余米的河道情况。同时，排查河道护栏，修补封堵护栏缺口，安排水域专职巡查和巡逻人员，统一配备反光背心、救生圈、救生衣、救生圈、救生绳等。”6月6日，钟楼街道负责人叮嘱村干部说。

眼下，随着气温升高，预防青少年溺水成为关注热点。为切实做好预防未成年人溺水专项治理工作，避免事故发生，钟楼街道采取有效措施，注重源头治理，消除溺水安全隐患，筑牢预防青少年溺水安全网。

社区对辖区重点区域（河、湖、坑、塘、机井、水库等）、危险水域进行排查、登记造册。目前，钟楼街道辖区水域主要在汝河北岸，通往水域的进出口有11个，涉及沿河的东大、二里店、郭庄和闫庄4个社区，安排专职巡查人员对重点时段、重点区域进行重点巡查，明确看护责任，建立健全防溺水工作预防机制和应急措施。

措施。加强主要领导带班值班制度，强化组织领导，提升快速响应、有效应对、及时处置的能力。安排20余名专职巡查和巡逻人员，统一佩戴红袖章，不断进行巡查，并配备了长竹竿、救生衣、救生圈、救生绳，一旦遇到突发情况，第一时间采取措施。

广泛宣传，教育警示。一是加大社区和重点区域横幅的悬挂，并及时修复、完善警示标志。目前共悬挂横幅20余条、设置警示标志13个。二是通过各级网格群发布警示宣传信息，要求群众注意安全的同时，加强对未成年人的管控。三是联合辖区中小学，对在校儿童、青少年等进行防溺水教育，相关学校多次召开专题会议安排部署防溺水工作，通过向学生家长发放《致家长

的一封信》，利用升国旗、主题班会、板报、电子屏、微信平台、校讯通、家长会、防溺水签字仪式等，多形式开展预防未成年人溺水宣传。

强化督查，落实到位。办事处综治办、农业中心、督查办联合，安排督查人员不定时对值班巡查情况进行督查，要求各级责任人和巡查人员要负起责任，履职尽责到位，确保本辖区防溺水工作扎实有序推进。

“天气越来越热，汝河附近纳凉人员也逐渐增多。我们坚信，只要我们能够继续常态化做好每一项管控措施，就能最大限度地防止溺水的发生，更好地保证群众的生命健康安全。”钟楼街道负责人说。

安全生产

我市整治窨井盖保障汛期安全

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 李为体）为了保障汛期安全，连日来，我市窨井盖整治办公室与城区防汛办公室发挥联动作用，提前安排、提前部署，将窨井盖整治工作与防汛工作相结合，加大汛前准备力度，在城区易涝点位置，将排水井盖全部更换为防响、防跳、防盗、防坠落、防位移的新型“五防”井盖，并对城区主次干道排水管网进行清淤疏通，确保汛期排水畅通，维护群众脚下安全。

截至目前，已疏通排水管网40公里，更换新型“五防”井盖40座。



近日，蟒川镇应急办开展了安全生产知识宣讲进农村活动。宣讲员通过发放安全知识宣传小册子、设立安全生产宣传展板、现场讲解等形式，加深农村群众对安全生产、应急避险、消防安全、火灾预防等知识的理解，进一步增强群众安全意识，同时营造“人人关注安全”的良好氛围。 陈晶 高素会 摄

简讯

近日，市残联开展“文明健康、绿色环保”主题宣传活动，组织干部职工观看文明餐桌、杜绝浪费、使用公勺公筷的宣传视频；发放文明餐桌倡议书；参观院内相关展板，并向过往群众宣传文明餐桌知识，倡导文明用餐，杜绝浪费。 张亚萍 张亚楠

近日，市残联为弘扬中华优秀传统文化、缅怀屈原忧国忧民的家国情怀，让残疾人感受节日的温暖，通过走访慰问残疾人、干部职工文化交流等形式，组织开展“我们的节日·端午”系列活动。 张亚萍 张亚楠

端午节前夕，市建筑工程公司党支部组织党员干部开展了“包粽子、享佳节”主题活动，寓教于乐，用节俭、快乐、和谐的方式共度端午。 梁杨子 王晓平

近日，我市对广成路树木进行复壮，首批参加树木复壮的树种是雪松。广成路绿化带内的雪松栽种时间已有30余年，目前存在老化现象，长势较弱，市园林中心拟在两年内完成全市树龄在20年以上的树木的更新复壮工作。 梁杨子 焦小丽

6月5日，汝州二高在学校书生广场举行了2022届高三毕业典礼，本次活动既是汝州二高高三学子用饱满的热情发出的冲刺高考的“最强音”，也体现了他们拼搏圆梦的必胜信心。 李浩然 张彦昌

我市开展庆祝国际档案日系列活动

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）书画绘盛世、摄影谱华章。6月7日，在第15个国际档案日来临之际，我市举行“喜迎二十大 档案颂辉煌”庆祝第15个国际档案日系列活动，开启档案建设新征程。

6月9日是国际档案日，今年恰逢党的二十大召开，市档案馆积极响应国家档案局在档案系统组织开展“喜迎二十大 档案颂辉煌”主题宣传活动要求，由市委办公室、市委宣传部主办，市档案馆、市文广旅局、市水利局、市融媒体中心、市卫健委联合承办，组织开展了“喜迎二十大 文艺风采”集中捐赠活动和“喜迎二十大 征集添活力”书画摄影作品展等系列活动。

活动表彰了“同心抗疫·汝州有我”主题图片征集获奖人员。活动现场，《今日汝州》编辑陈凝捐赠了手稿，书法协会代表捐赠了《百米书法长卷》，不断充实馆藏。

最后，大家参观了“喜迎二十大 档案颂辉煌”主题档案文献展，听取了有关情况介绍。主题展围绕深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，充分挖掘档案资源，通过“档案中的汝州记忆”“新《档案法》解读”等专题，全面展现我市的新气象、新面貌、新作为。